

AZ ALA NEM CSATLAKOZIK olyan szervezetekhez és nem tart fenn velük formális kapcsolatot sem, amelyek megsértik az Egyetemes Emberi Jogok Nyilatkozatában foglaltakat. Az American Library Association állást foglalt az emberi jogok, a társadalmi igazság mellett, tekintet nélkül a származásra, színre, fajra, országra, vallásra vagy politikai meggyőződésre. Ezeket a követelményeket szervezeti és egyéni tagjaival feltétlenül tiszteletben tartatja. (Assistant Librarian, 1972. okt.)

AZ ISKOLAI KÖNYVTÁRI JOGOK KÓDEXÉT fogadta el az Ausztrál Iskolai Könyvtári Szövetség 1972 májusi ülésén. Leszögezték, hogy az iskolai könyvtárak feladata az olvasás szabadságának védelme, tájékozott, felelős polgárok nevelése. Ezért a tanmenet gazdagítását és támogatását szolgáló anyagok beszerzésén kívül olyan tájékoztatásról is gondoskodni kell, amely lehetővé teszi a tanulók eligazodását napi életük eseményeiben, ugyanakkor kritikára és éberségre is neveli őket. Az iskolai könyvtáraknak kellő arányban kell tartalmaznia a vallási, etnikai és kulturális csoportok irodalmát. Segítenie kell az olvasókat abban, hogy az elvi szempontokat személyes véleményük fölé helyezzék, az ésszerűséget részesítsék előnyben az előítéletekkel szemben. (The Australian Library Journal, 21. 1972. 8.sz.)

TÁJÉKOZTATÁSI DOLGOZÓK TOVÁBBKÉPZŐ FŐISKOLÁJA névvel új oktatási intézményt létesítettek Moszkvában. E főiskola feladatkörébe utalták mindazokat a tevékenységeket, amelyek összefüggnek a Szovjetunióban dolgozó, mintegy 130 000 tájékoztatási dolgozó szakmai színvonalának emelésével. Ezt a feladatkört eddig a VINITI látta el. A képzési forma vagy hathónapos tanfolyam munkavégzés mellett, vagy kéthónapos, a munka megszakításával. A főiskolán hat tanszék működik és a hallgatók egy speciális területen képezhetik magukat (a tudományos és műszaki tájékoztatás elmélete, szervezése és gazdaságossága, az információellátás, a tájékoztatási folyamatok gépesítése stb.). (Československá Informatika, 14. 1972. 12.sz.)

MILYEN GYORSAT JELENT A GYORS? A British Museum "Gyorsmásoló szolgálata" közölte, hogy a megrendeléseket "általában 24 órán belül teljesíti." Ez már önmagában is a "gyors" kifejezés rugalmas alkalmazásáról tanuskodik. A felhasználók szerint azonban nem 24, hanem 72 órás a várakozási idő. Vajon a British Museum visszatért a kézzel való másolásra? (New Library World, 1972. 12.sz.)

SAMMY DAVIS, a híres amerikai énekes, párizsi fellépésének tiszteletdíját az Unesco "könyvet a vakoknak" mozgalma támogatására ajánlotta fel. A befolyt összeget elsősorban a fejlődő országok vak gyermekeinek könyvvel és oktatási anyagokkal való ellátására fordítják. (Chronique de l'Unesco, 1972. 12.sz.)

A VENDÉGMUNKÁSOK gyermekei számára vonzó kiállítású röplapokon ismerteti az anyanyelvükön beszerzett új könyveket a frankfurti (am Main) városi könyvtár. Az egyik röplap a horvát, szerb, szlovén és cseh nyelvű, a másik pedig a francia, olasz, katalán és spanyol nyelvű gyermek- és ifjúsági irodalmi állomány gyarapodásáról számol be. (Buch und Bibliothek, 1972. 4.sz.)

A "HOMOSZEXUALITÁS" címszó (az "előítéletek" elleni harc vívmányaként) azután nem a "Nemi aberrációk", hanem a "Nemi élet" fogalomkörben szerepel a Kongresszusi Könyvtár katalógusában. (Wilson Libr. B. 1972. 5.sz.)